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Η επόμενη ημέρα στην Εκκλησία της Κύπρου 
μετά την έκπτωση του Μητροπολίτη Τυχικού 
από την Πάφο
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Ραγδαίες είναι οι εξελίξεις στην Εκκλησία της Κύπρου ύστερα 
από τη χθεσινή απόφαση της Ιεράς Συνόδου να κηρύξει 
έκπτωτο τον Μητροπολίτη Τυχικό από τον Θρόνο της 
Μητρόπολης Πάφου.  

Μετά από σχεδόν πέντε ώρες συνεδρίασης η Ιερά Σύνοδος μετά τις καταγγελίες 
που έκανε γνωστές εις βάρος του Μητροπολίτη και την απολογία του ιδίου 
σχετικά με τα όσα που προσάπτονται, με ψήφους 10 κατά και 6 υπέρ του 
Μητροπολίτη, τον έπαυσε από την Ιερά Μητρόπολη Πάφου, την οποία διαποίμανε 
για 2 χρόνια στην οποία μάλιστα είχε διαδεχθεί τον Αρχιεπίσκοπο κ.κ. Γεώργιο.

Ο Πανιερώτατος δεν παύθηκε ωστόσο από τα Αρχιερατικά του καθήκοντα, καθώς 
παραμένει στη διάθεση της Εκκλησίας, παραμένει μέλος της Ιεράς Συνόδου ενώ θα 
του δοθεί και άλλος τίτλος όπως ανακοινώθηκε μετά το πέρας της έκτακτης 
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συνεδρίασης στη Λευκωσία. Ωστόσο, το ζήτημα δεν έχει κλείσει οριστικά καθώς ο 
κ. Τυχικός θα πρέπει να υποβάλει γραπτώς Ομολογία Πίστεως στην οποία να 
καταδικάζει τον αποτειχισμό, ο οποίος ήταν μία από τις τρεις βασικές κατηγορίες 
που του απαγγέλθηκαν από την Ιερά Σύνοδο.

Κύπρου: “Δεν πήγαινε άλλο” – Τυχικός: 
“Περίμενα μία δεύτερη ευκαιρία. Δεν έχω κάνει 
κάτι μεμπτό”
Την διαποίμναση της Ιεράς Μητρόπολης Πάφου μέχρι και τις εκλογές για την 
ανάδειξη νέου Μητροπολίτη έχει αναλάβει από εχθές ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. 
Γεώργιος ο οποίος τοποθετήθηκε μετά την έκτακτη σύγκληση της Ιεράς Συνόδου 
για το ζήτημα και την απόφαση. Ο κ.κ. Γεώργιος υποστήριξε ότι ήταν πολλές οι 
ευκαιρίες που δόθηκαν στον Μητροπολίτη για να αλλάξει στάση χωρίς όμως 
αποτέλεσμα. “Δεν πήγαινε άλλο”, είπε χαρακτηριστικά. Ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. 
Γεώργιος δήλωσε επίσης ότι ο Μητροπολίτης Τυχικός ίσως να είχε αδυναμία και 
κάποιοι άλλοι να τον παρέσυραν σε κάποιες άλλες ατραπούς. Πρόσθεσε ότι με την 
αποτειχιστική του στάση έθετε σε κίνδυνο τη σχέση της Εκκλησίας της Κύπρου με 
τις υπόλοιπες Εκκλησίες.

Υπέδειξε ότι ο Μητροπολίτης Τυχικός παραμένει μέλος της Ιεράς Συνόδου γιατί η 
Ιερά Σύνοδος επέδειξε την επιείκια της. Ο Μακαριώτατος επισήμανε παράλληλα 
πως θα πρέπει να δηλώσει πίστη και ότι αποκηρύσσει τους αποτειχισμένους και 
αφού το πράξει,η Ιερά Σύνοδος θα τον αξιοποιήσει. Αν δεν το κάνει, προειδοποίησε, 
θα συνέθλει ξανά η σύνοδος και θα εξετάσει το θέμα.

Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Κύπρου μιλώντας στο κεντρικό δελτίο 
ειδήσεων του ΡΙΚ, ανέφερε ότι ξεγελάστηκε από τον άλλοτε στενό του συνεργάτη 
στην Μητρόπολη Πάφου τον οποίο μάλιστα είχε διορίσει και Πρωτοσύγκελλο, θέση 
από την οποία και τον διαδέχθηκε τον Φεβρουάριο του 2023. Όπως είπε 
χαρακτηριστικά, ενόσω ήταν δίπλα του ήταν ένα υπάκουο παιδί. Ωστόσο, 
πρόσθεσε, όταν ανέλαβε εξουσία μας διέγραψε όλους και ήξερε τα πάντα.

Διαβάστε επίσης: Αρχιεπίσκοπος Κύπρου: Δόθηκαν πολλές ευκαιρίες στον 
Μητροπολίτη Τυχικό

Ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Γεώργιος μίλησε για το ζήτημα με τον Μητροπολίτη Τυχικό 
και την απόφαση της Ιεράς Συνόδου και στο SIGMA, ενώ όπως τόνισε θα στείλει 
άμεσα Εγκύκλιο προς τους ιερείς της Πάφου με την οποία θα τους γνωστοποιεί την 
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απόφαση της Ιεράς Συνόδου και θα τους ζητηθεί πλέον να μνημονεύεται το όνομα 
του Τοποτηρητή του Θρόνου πλέον στις Ιερές Ακολουθίες ενώ είπε ότι θα ζητήσει 
από τον Μητροπολίτη Τυχικό να υποβάλει τον Λίβελλο πίστεως που του έχει 
ζητηθεί και να συζητήσει μαζί του για τις δυνατότητες να υπηρετήσει στην Ιερά 
Σύνοδο από κάποια άλλη θέση.
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Σε δημόσια τοποθέτηση προέβη και ο έκπτωτος πλέον Μητροπολίτης κ. Τυχικός. 
Σε δηλώσεις του ανέφερε: «Οι ώρες είναι δύσκολες. Μου απαγγέλθηκαν τρεις 
κατηγορίες. Ήμουν νέος στην ηλικία και νέος Μητροπολίτης, μπορεί να έκανα 
λάθη. Ζήτησα συγχώρεση, ζήτησα να με δουν με επιείκεια, να μου δώσουν μία 
δεύτερη και τελευταία ευτυχία να επανορθώσω τα λάθη μου σημείωσαν».

Κάλεσε επίσης τον κόσμο, «να είναι κοντά στον Θεό, κοντά στην Εκκλησία, κοντά 
στους Αγίους. Να μετανοούμε και να προχωρούμε». Παραδέχθηκε επίσης πως 
«περίμενα να μου δοθεί μια τελευταία ευκαιρία, ήμουν έτοιμος να κάνω ότι 
βήματα μου ζητήσουν. Το ένιωθα από μόνος μου, δεν ήθελα να μου το πουν. Δόξασι 
ο Θεός, ότι θέλει ο Αρχιεπίσκοπος και η Ιερά Σύνοδος». Σε σχέση με τα αδικήματα 
που του καταλογίζουν, είπε πως «ήταν τρία πράγματα. Τα είδατε. Δεν έχω κάνει 
κάτι μεμπτό, δεν έχω κάνει κάτι που να βαρύνει τη συνείδησή μου. Μπορεί να 
βγήκε λάθος κάτι που έγινε». Απάντησε επίσης αρνητικά ως προς τον αποτειχισμό, 
λέγοντας πως «πολλούς τους απέτρεψα από αυτό το πράγμα».
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Το κατηγορητήριο
Η Ιερά Σύνοδος συνήλθε ως Δικαστήριο, κατά το άρθρο 79Δ2 του Καταστατικού 
Χάρτη της Εκκλησίας της Κύπρου. Σύμφωνα με τα όσα έκανε γνωστά η Ιερά 
Σύνοδος, το κατηγορητήριο στηρίχθηκε πάνω σε τρεις βασικές καταγγελίες:

Α. Χειροτονία ἐνεργοῦ μέλους τῶν ἀποτειχισμένων Θεσσαλονίκης, ἀποστολή του 
στὴ Θεσσαλονίκη, ὅπου μέχρι σήμερα συμμετέχει ἐνεργὰ στὴν ἀποτειχιστικὴ 
παρασυναγωγὴ καὶ τὴν ὑπηρετεῖ λειτουργικὰ ὑπὸ τήν, μὲ δόλο, συγκάλυψή του ἀπὸ 
τὸν Μητροπολίτη Πάφου Τυχικό.
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Β. Συστηματικὴ ἄρνηση τέλεσης μεικτῶν γάμων ἀπὸ τὸν Μητροπολίτη Πάφου 
Τυχικὸν καὶ τὴν Μητρόπολη Πάφου, καθὼς καὶ ἄρνηση τοῦ Μυστηρίου τοῦ 
Χρίσματος καὶ πιστοποιητικῶν Ὀρθοδόξου Πίστεως, τὰ ὁποῖα τελέσθησαν καὶ 
ἐκδόθησαν ἀπὸ κανονικὲς Ὀρθόδοξες Ἐκκλησίες.

Γ. Προέβη στὸν ἐγκαινιασμὸ παρεκκλησίου ἐπ’ ὀνόματι κληρικοῦ, ὁ ὁποῖος δὲν ἔχει 
καταταγεῖ ἀπὸ τὴν Ὀρθόδοξη Ἐκκλησία στὸν κατάλογο τῶν Ἁγίων, οὔτε κἄν 
συζητεῖται, καθ’ ὅσον γνωρίζουμε, μία τέτοια περίπτωση.

Σημειώνεται επίσης ότι ο Αρχιεπίσκοπος δέχθηκε, επίσης, καταγγελίες και έντονα 
παράπονα και προβληματισμούς από το Οικουμενικό Πατριαρχείο, την Εκκλησία 
της Ελλάδος, τον Μητροπολίτη Νεαπόλεως Βαρνάβα, την Κυβέρνηση της Ελλάδος, 
μέσω της Υπουργού Παιδείας, τόσο κατά την πρόσφατη επίσκεψή της στην Κύπρο, 
όσο και κατόπιν επιστολής του Υπουργείου Παιδείας. Ακόμη η Ελληνική Κυβέρνηση 
κατήγγειλε τις διασπαστικές αυτές ενέργειες στον Πρέσβη της Κυπριακής 
Δημοκρατίας στην Αθήνα και ο Πρέσβης μετέφερε τις καταγγελίες αυτές στην 
Κυβέρνηση της Δημοκρατίας της Κύπρου.

Η απόφαση
Ο Μητροπολίτης έδωσε εξηγήσεις ενώπιον της Ιεράς Συνόδου για όσα του 
απαγγέλθηκαν, ωστόσο οι απαντήσεις του δεν έπεισαν την πλειοψηφία των 
Ιεραρχών. Η Ιερά Σύνοδος έκρινε ανεπαρκείς τις απαντήσεις του Μητροπολίτου 
Πάφου και διεπίστωσε σοβαρές αδυναμίες στη διοίκηση και διαποίμανση της 
Μητροπολιτικής περιφέρειας Πάφου. Για το λόγο αυτό έλαβε την εξής απόφαση: “
Ὁ ἐν λόγῳ Ἀρχιερέας τίθεται στὴ διάθεση τῆς Ἐκκλησίας, ἡ ὁποία θὰ τὸν 
ἀξιοποιήσει ὅπου δεῖ, ἀφοῦ προηγουμένως ὑποβάλει, γραπτῶς, Ὁμολογίαν 
Πίστεως, στὴν ὁποία νὰ περιλαμβάνεται καταδίκη τοῦ ἀποτειχισμοῦ. Θὰ 
παραμείνει ἐπίσκοπος τῆς Ἐκκλησίας τῆς Κύπρου καὶ μέλος τῆς Ἱερᾶς Συνόδου καὶ 
θὰ τοῦ δοθεῖ τίτλος καὶ θέση ἀπὸ τὴν Ἱερὰ Σύνοδο”. 

Η απόφαση αυτή πάρθηκε κατά πλειοψηφία. Όπως έγινε γνωστό στον κυπριακό 
Τύπο 10 μέλη της Ιεράς Συνόδου ψήφισαν υπέρ του κηρυχθεί έκπτωτος ενώ έξι 
ψήφισαν κατά.

Σύμφωνα με το ρεπορτάζ του philenews.com, υπέρ του κ. Τυχικού ψήφισαν ο 
Μητροπολίτης Μόρφου κ. Νεόφυτος, ο Επίσκοπος Αρσινόης κ. Παγκράτιος καθώς 
και ο Μητροπολίτης Λεμεσού κ. Αθανάσιος, ο Επίσκοπος Αμαθούντος κ. Νικόλαος, 
ο Επίσκοπος Λήδρας κ. Επιφάνιος και ο Επίσκοπος Νεαπόλεως κ. Πορφύριος.



Εναντίον του Τυχικού και υπέρ της πρότασης του Αρχιεπισκόπου για έκπτωση 
τάχθηκαν ο ίδιος ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Κύπρου, ο Επίσκοπος 
Μεσαορίας κ. Γρηγόριος, ο Επίσκοπος Χύτρων κ. Λεόντιος, ο Επίσκοπος Καρπασίας 
κ. Χριστοφόρος, ο Μητροπολίτης Τριμιθούντος και Λευκάρων κ. Βαρνάβας, ο 
Μητροπολίτης Ταμασού και Ορεινής κ. Ησαΐας, ο Μητροπολίτης Κύκκου κ. 
Νικηφόρος, ο Μητροπολίτης Κυρηνείας κ. Χρυσόστομος και ο Μητροπολίτης Κιτίου 
κ. Νεκτάριος.

Διαβάστε επίσης: Εκκλησία της Κύπρου: Το ανακοινωθέν της Ιεράς 
Συνόδου για την παύση του Μητροπολίτη Τυχικού από την Πάφο
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